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Να δυναμώσει η φωνή των νέων και των έντιμων νοσοκομειακών γιατρών

Να παραμείνει η Ε.Ι.Ν.Α όργανο συλλογικής διεκδίκησης και αγώνα

Βγήκαμε από τα Μνημόνια…
Οι  εκλογές  της  Ε.Ι.Ν.Α  διεξάγονται  σε  μια  περίοδο που  το  κυβερνητικό  παραμύθι  κορυφώνεται.  «Τα
Μνημόνια τελείωσαν, οι ανισότητες αίρονται, μπαίνουμε στην κανονικότητα, η ανάπτυξη όπου να ναι θα
έρθει».  Η  πραγματικότητα  όμως  είναι  άλλη.  Η  νεολαία  και  οι  εργαζόμενοι  την  τελευταία  δεκαετία
πλήρωσαν ακριβά το μάρμαρο της κρίσης του συστήματος. Συνεχίζουν να καταβάλουν φόρο αίματος στην
περίοδο της "μεταμνημονιακής ομαλότητας". ΣΥΡΙΖΑ και ΝΔ ας προσπαθούν προεκλογικά να μας πείσουν
ότι διαφέρουν μεταξύ τους.  Από κοινού στηρίζουν στην πράξη την πολιτική υποτέλειας,  διάλυσης και
ξεπουλήματος, προς όφελος ΔΝΤ-ΕΕ-ΕΚΤ. 

Μεροληψία υπέρ της Δημόσιας Υγείας ή υπέρ των δανειστών 
Παρά τις δήθεν καλές προθέσεις και τη «μεροληψία υπέρ της Δημόσιας Υγείας», η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ
ακολούθησε ίδια πολιτική με τις προηγούμενες κυβερνήσεις ΝΔ-ΠΑΣΟΚ, πασπαλισμένη όμως με ωραία
λόγια. Πέρασε μια σειρά αντιδραστικά νομοθετήματα, που οποιαδήποτε άλλη κυβέρνηση επιχειρούσε να
το κάνει, θα ξεσήκωνε τους εργαζόμενους απέναντί της. Έστρωσε το έδαφος πολιτικά και νομοθετικά για
κλιμάκωση  της  νεοφιλελεύθερη  επίθεσης  στη  Δημόσια  Υγεία,  σε  μια  πιθανή  κυβερνητική  εναλλαγή.
 Eνστάλαξε  στους  εργαζόμενους  τη  λογική  του  μονόδρομου  και  των  χαμηλών  απαιτήσεων.  Όταν  τα
πράγματα ζόριζαν από τις κινητοποιήσεις των νοσοκομειακών οι ίδιοι οι υπουργοί υγείας παραδέχονταν
ότι  τα  χέρια  τους  είναι  δεμένα  από  την  τρόικα,  ότι  «θέλουν  αλλά  δεν  μπορούν».  Ακόμα  και  η
πολυδιαφημισμένη  κατάργηση  του  5ευρου  και  η  είσοδος  των  ανασφάλιστων  στα  νοσοκομεία  δε
συνοδεύτηκε από την αναγκαία αύξηση της χρηματοδότησης που απαιτούνταν για νέο προσωπικό και
υλικά. 

Τελικά η Κυβέρνηση έβγαλε πολύ βρώμικη δουλειά
 Η  κρατική  χρηματοδότηση  για  την  περίθαλψη  μειώθηκε την  τελευταία  τετραετία  κι  ας

διαφημίζουν το αντίθετο. 
 Αυξήθηκαν  οι  δωρεές  ιδιωτών που  ανανεώνουν  δομές  χωρίς  προσωπικό,  με  άγνωστη  τη

λειτουργία τους στο μέλλον (ιδιώτες;). 
 Στα χρόνια του ΣΥΡΙΖΑ είναι που έφτασαν σε αριθμό ρεκόρ οι ελαστικά εργαζόμενοι επικουρικοί,

ενώ παρουσιάζεται ως μεγάλο κατόρθωμα η αναπλήρωση των γιατρών που συνταξιοδοτήθηκαν,
τη στιγμή που χιλιάδες οργανικές θέσεις εξακολουθούν να μένουν κενές. 

 Επί ΣΥΡΙΖΑ  πέρασε το ασφαλιστικό Κατρούγκαλου που οδηγεί (με την εκτίναξη των εισφορών)
στην εξόντωση τους μικρομεσαίους συναδέλφους και  σε συντάξεις πείνας μετά από 37 χρόνια
εργασίας.

 Επί ΣΥΡΙΖΑ ενισχύθηκαν τα προνόμια και οι εξουσίες του μεγαλοκαθηγητικού κατεστημένου που
συνεχίζει να λυμαίνεται τα δημόσια νοσοκομεία. 

 Τα  περιφερειακά νοσοκομεία  καταρρέουν υπό το  βάρος της κρατικής απαξίωσης που οδηγεί
ακόμα και σε ομαδικές παραιτήσεις συναδέλφων που δεν αντέχουν άλλο. 

 Η  πολυδιαφημισμένη μεταρρύθμιση της ΠΦΥ αυτοναρκοθετήθηκε από την έλλειψη κρατικών
πόρων και λογικού σχεδιασμού.

 Οι νέοι γιατροί συνεχίζουν να φεύγουν προς το εξωτερικό με συνειδητή πολιτική απόφαση και
ευθύνη  της  παρούσας  κυβέρνησης.  Ο  νόμος  για  το  ωράριο  και  οι  "πανελλαδικές"  εξετάσεις
ειδικότητας, παρά την προσωρινή αναστολή τους, αποτελούν το  επιστέγασμα της «φιλολαϊκής»
πολιτικής του ΣΥΡΙΖΑ  που θα ζήλευαν οι πιο ακραίοι νεοφιλελεύθεροι. 

 Ακόμα  και  για  την  αυτονόητη  καταβολή  των  χρωστούμενων  αναδρομικών χρειάστηκε  η
παρέμβαση της ΕΙΝΑ και της ΟΕΝΓΕ. 

Ε.Ι.Ν.Α συλλογική δύναμη διεκδίκησης
Μέσα  σ'  αυτή  τη  δύσκολη  περίοδο  διάψευσης  των  προσδοκιών  και  της  ελπίδας,  κυριαρχίας  της
ηττοπάθειας και των χαμηλών απαιτήσεων, υποχώρησης του εργατικού κινήματος, η Ε.Ι.Ν.Α κρατήθηκε



στο ύψος των περιστάσεων, πλάι στο πλευρό των νοσοκομειακών γιατρών και της Δημόσιας Περίθαλψης.
Σε κάθε μικρό ή μεγάλο πρόβλημα. Συμμετείχε και έβαλε το λιθαράκι της σε κρίσιμες μάχες τοπικές ή
πανελλαδικές, αρκετές εξ αυτών νικηφόρες. Αναστολή νόμου για το νέο ωράριο, καταβολή μέρους των
χρωστούμενων  αναδρομικών,  αναστολή  νόμου  για  βαθμό  στις  εξετάσεις  ειδικότητας,  παράταση
συμβάσεων επικουρικών γιατρών. Παρά τις ελλείψεις και τις ανεπάρκειες, ο απολογισμός της τελευταίας
διετίας είναι θετικός. Όχι απλά δεν μετατράπηκε σε γραφείο τύπου της κυβέρνησης αλλά παρέμεινε ένα
ζωντανό σωματείο, προσπάθησε να ανατάξει το αγωνιστικό φρόνημα και να ζωντανέψει το υγειονομικό
κίνημα. Η συμβολή της Ε.ΜΕ.Ι.Σ και των συναδέλφων που την πλαισίωσαν ήταν καθοριστική σε αυτό.

Να δεις τι σου ‘χω για μετά
Όποια κυβέρνηση κι αν προκύψει απ’ τις βουλευτικές εκλογές, ξέρουμε εκ των προτέρων τι μας περιμένει.
Το  πλαίσιο  είναι  προκαθορισμένο.  Σφιχτοί  προϋπολογισμοί  και  πρωτογενή  πλεονάσματα.  Η  Δημόσια
Περίθαλψη  περιττή  κρατική  δαπάνη  που  πρέπει  να  συμπιεστεί  για  να  βγουν  τα  δημοσιονομικά  και
παράλληλα να ανοίξει το πεδίο για την κερδοφορία του ιδιωτικού κεφαλαίου. Ο ένας «θέλει αλλά δεν
μπορεί» να εφαρμόσει κοινωνική πολιτική και «υποκύπτει» σε νεοφιλελεύθερες πολιτικές. Ο άλλος «θέλει
και  μπορεί»  να  εφαρμόσει  νεοφιλελεύθερες  πολιτικές.  Το  δήλωσε  άλλωστε  ξεκάθαρα  και  το  έχει
αποδείξει  στο  παρελθόν.  «Είναι  αδιανόητο  να  πλεονάζουν  οι  γιατροί,  χρειαζόμαστε  στοχευμένες
προσλήψεις, προτάσεις για ΣΔΙΤ στην Υγεία».

Τι Ε.Ι.Ν.Α θέλουμε ;
Μια Ε.Ι.Ν.Α, που από τις εκλογές της θα βγει αγωνιστική και ισχυρή, θα είναι ο κυματοθραύστης μιας νέας
επίθεσης στο δικαιώματα των νοσοκομειακών και τη Δημόσια Περίθαλψη στην περιοχή μας.  

• Θα συνεχίσει η Ε.Ι.Ν.Α να υπερασπίζεται το αγαθό της Δημόσιας και Δωρεάν Υγείας, την εργασιακή
και επιστημονική αξιοπρέπεια των νοσοκομειακών; Θα συνεχίσει να είναι όργανο έκφρασής τους; 

•    Θα συνεχίσει να υπερασπίζεται αυτούς που με αυτοθυσία και φιλότιμο κρατάνε όρθιο το ΕΣΥ για
να έχουν πρόσβαση στην Υγεία οι μη έχοντες;

• Θα συνεχίσει στην αγωνιστική παράδοση των τελευταίων δεκαετιών που οι εργαζόμενοι και η 
κοινωνία σέβονται και αναγνωρίζουν ή θα εκφυλιστεί σε κομματικό-συντεχνιακό λόμπυ ;

Συνάδελφε, σε καλούμε να στηρίξεις και να ενισχύσεις την προσπάθειά μας
• Γιατί την επομένη των εκλογών χρειαζόμαστε όσο ποτέ την αγωνιστική συσπείρωση απέναντι στην

κλιμάκωση της επίθεσης που είναι βέβαιο ότι θα έρθει.
• Γιατί  μια  αγωνιστική  πλειοψηφία  της  Ε.ΜΕ.Ι.Σ  είναι  εγγύηση  συνέχισης  των  αγώνων  και  των

διεκδικήσεων,  της ανεξαρτησίας την επόμενη μέρα, με όποια κυβέρνηση.
• Γιατί στην πράξη δείξαμε ότι  είμαστε  δίπλα σου,  σε  κάθε μικρό και  μεγάλο πρόβλημα.  Δε σε

θυμηθήκαμε στις εκλογές.
• Γιατί δεν είμαστε επαγγελματίες συνδικαλιστές αλλά συνάδελφοι της διπλανής κλινικής, τμήματος

και κέντρου υγείας, που μαζί σου δίνουμε τον αγώνα για να κρατηθεί όρθιο ένα σύστημα υγείας
που η πολιτεία το απαξιώνει.

• Γιατί  είμαστε η μοναδική παράταξη που είναι πραγματικά ανεξάρτητη από κέντρα εξουσίας και
κόμματα

• Γιατί στην προσπάθειά μας συμμετέχουν κυρίως νέοι γιατροί που προβληματίζονται και αγωνιούν
• Γιατί δεν εκφράζει και δεν αξίζει στους νοσοκομειακούς μια Ε.Ι.Ν.Α με ηγεσία έτοιμη και πρόθυμη

να σκύψει το κεφάλι, να ξεπουλήσει αγώνες και αιτήματα με αντάλλαγμα καρέκλες και οφίτσια.

Η Φωνή σου, η Δύναμή σου!    Στις 5 Ιούνη στηρίζουμε-ψηφίζουμε


